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ΣύνταξηΜαρία Καλτσίδη

Ολοκληρώθηκε η αντιπληµµυρική θωράκιση της περιοχής του ρέµατος

Σταγειρίτη από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τον Δήµο Πυλαίας

– Χορτιάτη.

Το ρέµα Σταγειρίτη (Μαλακοπής), όπου ολοκληρώθηκαν οι εργασίες

διευθέτησής του, για την αντιπληµµυρική προστασία της ευρύτερης περιοχής

επισκέφτηκαν σήµερα ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος

Τζιτζικώστας και ο Δήµαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Το έργο ολοκληρώθηκε και Περιφερειάρχης και Δήµαρχος είχαν την ευκαιρία

να διαπιστώσουν την αξία της παρέµβασης για την προστασία της ευρύτερης

περιοχής από τις πληµµύρες, σε συνδυασµό και µε τις άλλες παρεµβάσεις

που έχουν υλοποιήσει Περιφέρεια και Δήµος στην Περιφερειακή Τάφρο και

στο Ελαιόρεµα.
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Στον Δήµο Πυλαίας – Χορτιάτη το επόµενο διάστηµα θα υλοποιηθεί και η

διευθέτηση του ρέµατος Κυψέλης στην Πυλαία, η οποία εντάχθηκε από την

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στο πρόγραµµα “Αντώνης Τρίτσης” και

διασφαλίστηκε έτσι η χρηµατοδότηση της παρέµβασης.

Όπως τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας, “η Περιφέρεια θωρακίζει αντιπληµµυρικά 19

αστικά κέντρα της Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ έχει δροµολογήσει σειρά

παρεµβάσεων για την προστασία όλων των περιοχών από τις πληµµύρες,

στην προσπάθειά της να καλύψει τα µεγάλα κενά δεκαετιών στην

αντιπληµµυρική προστασία. Το έργο στο ρέµα Σταγειρίτη ολοκληρώθηκε και

την αξία του θα την κατανοήσουν οι πολίτες στο εξής στην καθηµερινότητά

τους. Οι κάτοικοι της περιοχής µπορούν πλέον να είναι πιο ασφαλείς, καθώς

οι παρεµβάσεις που έχουν ολοκληρωθεί αποτελούν την καλύτερη εγγύηση

ότι στις έντονες βροχοπτώσεις, οι οποίες λόγω της κλιµατικής αλλαγής είναι

ολοένα και πιο συχνές, υπάρχει µια ασπίδα προστασίας. Τα αντιπληµµυρικά

έργα σώζουν ζωές και περιουσίες. Ωστόσο, δεν είναι µόνον έργα πολιτικής

προστασίας, αλλά και περιβαλλοντικά και κοινωνικά έργα, ενώ δηµιουργούν

περιβάλλον ανάπτυξης και αναβάθµισης της ποιότητας ζωής. Θέλω να

συγχαρώ τον Δήµαρχο, Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, καθώς και τις υπηρεσίες της

Περιφέρειας και του Δήµου, για το έργο που έχουν κάνει τηρώντας τα

χρονοδιαγράµµατα, µε απόλυτη συνέπεια. Υπενθυµίζω ότι Περιφέρεια και

Δήµος έχουν ήδη υλοποιήσει το µεγάλο αντιπληµµυρικό έργο στο

Ελαιόρεµα, ενώ είναι σε διαρκή συνεργασία, προκειµένου να συντηρούν και

να καθαρίζουν τα αντιπληµµυρικά έργα και τα ρέµατα, όπως και την

Περιφερειακή Τάφρο. Η καλή συνεργασία της Περιφέρειας µε τους 38

Δήµους της Κεντρικής Μακεδονίας αποδεικνύεται ότι δίνει λύσεις στην
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πράξη στα σηµαντικότερα ζητήµατα της καθηµερινότητας των συµπολιτών

µας”.

Ο κ. Καϊτεζίδης υπογράµµισε ότι “χάρις στις ενέργειες της Περιφέρειας και

στην ετοιµότητα του Δήµου σε αυτή την περιοχή σώθηκαν ζωές και

περιουσίες. Το πρόβληµα της περιοχής ήταν τεράστιο, καθώς είχαµε

κατολισθήσεις των πρανών του ρέµατος Σταγειρίτη κι από τις δυο πλευρές

και κινδύνευαν τόσο η εκκλησία του Αγίου Χριστοφόρου, όσο και τα

παρακείµενα σπίτια. Απευθυνθήκαµε προσωπικά στον Απόστολο Τζιτζικώστα

και η ανταπόκρισή του ήταν άµεση. Την ταχύτητα της χρηµατοδότησης δεν

την περιµέναµε. Η Περιφέρεια ανταποκρίθηκε πλήρως στις ανάγκες µας,

µέσα από το ειδικό πρόγραµµα που ‘τρέχει’ για την προσαρµογή στην

κλιµατική αλλαγή. Ο Δήµος είχε την ωριµότητα, το έργο υλοποιήθηκε πολύ

γρήγορα, χρηµατοδοτήθηκε απρόσκοπτα και σήµερα έχουµε ως αποτέλεσµα

την ολοκλήρωσή του, την αποτελεσµατική προστασία της περιοχής και την

εξασφάλιση της λειτουργικότητάς της. Τα αντιπληµµυρικά έργα µπορεί να

είναι ‘αθέατα’ στην καθηµερινότητά µας, όµως στις εποχές που ζούµε έχουν

ζωτική σηµασία. Τα χρονοδιαγράµµατα τηρήθηκαν στο ακέραιο και ο

προϋπολογισµός ξεπέρασε τα 2 εκ. ευρώ”.

Στο πλαίσιο του έργου υλοποιήθηκαν όλες οι αναγκαίες παρεµβάσεις για να

επιτευχθεί η ορθή υδραυλική λειτουργία του ρέµατος και να διατηρηθεί

ανοιχτή η κοίτη του, αλλά και να αντιµετωπιστούν ζητήµατα που έχουν να

κάνουν µε την ασφάλεια των παραρεµάτιων κτισµάτων. Οι παρεµβάσεις

πραγµατοποιήθηκαν από τη διασταύρωση του ρέµατος µε την οδό 17ης

Νοεµβρίου (προέκταση της οδού Γρ. Λαµπράκη) µέχρι πριν τη συµβολή των

ρεµάτων Σταγειρίτη και Ελαιορέµατος µε την Περιφερειακή Τάφρο.
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Μεταξύ άλλων υλοποιήθηκαν έργα αντιστήριξης πρανών της κοίτης του

ρέµατος στη θέση του Ιερού Ναού Αγίου Χριστοφόρου, πλακοσκεπής οχετός

στη διάβαση της οδού Τσάµη, καθαρισµός της κοίτης και των πρανών στη

συµβολή των τριών ρεµάτων (Σταγειρίτη, Ελαιορέµατος, Περιφερειακής

Τάφρου) από τη βλάστηση, ώστε να επιτευχθεί η καλύτερη δυνατή απορροή

των υδάτων, όπως και των διαβάσεων του ρέµατος στις οδούς 17ης

Νοεµβρίου και Κύπρου, τοποθετήθηκαν προστατευτικά κιγκλιδώµατα σε

διάφορα σηµεία για την προστασία των πεζών και έγιναν επεµβάσεις σε

αγωγούς ύδρευσης και αποχέτευσης.


